
  

   1 علوم و فنون ادبي

  درستي آمده است؟ در كدام گزينه بهترتيب  هاي ادبي به الشعرا بهار، سبك بندي ملك براساس تقسيم -1

  ) خراساني ـ عراقي ـ هندي ـ مشروطه ـ بازگشت ـ معاصر2  ) تركستاني ـ عراقي ـ هندي ـ بازگشت ـ مشروطه ـ معاصر1

  ) تركستاني ـ هندي ـ عراقي ـ بازگشت ـ مشروطه ـ معاصر4  ) خراساني ـ هندي ـ عراقي ـ مشروطه ـ بازگشت ـ معاصر3

  آمده است؟» هدف، قلمرو دانشي، محيط جغرافيايي و موضوع«براساس  ترتيب بهها  ، نام سبكدر كدام گزينه - 2

  ) فكاهي ـ علمي ـ خراساني ـ عرفاني2  ) فلسفي ـ تعليمي ـ آذربايجاني ـ حماسي1

  ) تعليمي ـ عرفاني ـ غزنوي ـ حماسي4  ) حماسي ـ علمي ـ آذربايجاني ـ عرفاني3

  :جز بهدبي سبك شعر خراساني است؛ هاي ا ها از ويژگي گزينه همة - 3

  ها ) استفاده از تشبيه حسي در توصيف پديده2  بند و مثنوي هاي مسمط، ترجيع گيري تدريجي قالب ) شكل1

  اين دوره اندرزگونة) سادگي اشعار پندآموز و 4  ) ساده بودن قافيه و رديف اشعار اين دوره3

  سلجوقي است؟غزنوي و  دورةآثار كدام گزينه همگي متعلق به  - 4

  المحجوب نامه، كيمياي سعادت، كشف ) سياست2  ناصرخسرو سفرنامة) تاريخ بيهقي، تاريخ بلعمي، 1

  نامه، تاريخ بلعمي ) ترجمه تفسير طبري، سياست4    نامه، التفهيم، تاريخ بيهقي ) قابوس3

  :جز بهشود؛  هاي زباني شعر خراساني مشاهده مي ويژگيدر همه ابيات  - 5

  ها ها / به سير اندر ز حكمت بر زبان مهر و آبان گويند چرخ پير و دوران چه مي ) حكيمان را1

  ) كمان آزفنداك شد ژاله تير / گل غنچه پيكان، زره آبگير2

  ) هر باد كه از سوي بخارا به من آيد / با بوي گل و مشك و نسيم سمن آيد3

  حسيبت ان بيند و موزون حركات دلفريبت / متوجه است با ما سخنا) متناسب4

  درستي آمده است؟ ويژگي هاي زباني متن زير، در كدام گزينه به - 6

و نوح را نخست كه به كشتي اندر نشست از كوفه نشست. پس كشتي برفت و بر زمين مكّه شد و گرد حرم طواف كرد و پس به سوي مكّه شد و «
  »چون شش ماه تمام ببود، كشتي بر سر كوه جودي نشست.

  نثرـ سادگي زبان » رفت«به معناي » شد«در جاي نشانه مفعولي ـ كاربرد فعل  »را«) كاربرد 1

  »شد«به معناي » ببود«ـ كاربرد فعل » رسيد«و » رفت«به معناي » شد«عنوان نشانه مفعولي ـ كاربرد فعل  به» را«كارگيري  ) عدم به2

  هاي عربي بيشتر از فارسي ز واژهدر معناي اصلي آن ـ استفاده ا» شد«) سادگي زبان نثر ـ كاربرد فعل 3

  در معناي اصلي آن» شد«در جاي نشانه مفعولي ـ كاربرد فعل » را«) كاربرد دو حرف اضافه براي يك متمم ـ كاربرد 4

  ؟نيستتقطيع هجايي كدام مصراع درست  - 7

  ن / دوخت)اَ/  د/ نَ / شا / ي (عر / ض / ما / لَز / د / رِ / مي / خا / نِ ندوخت:) عرض و مال از در ميخانه نشايد ا1

  گَر / پو / سي / ده / گَر / دد / اُس / ت / خوا / نَم)/ ) اگر پوسيده گردد استخوانم: (اَ 2

  ) ببرد از من قرار و طاقت و هوش: (ب / بر / دز / من / قَ / را / ر / طا / قَ / ت / هوش)3

  خَ / مِ / ابَ / رو / يِ / ت / اَم / هي / چ / گ / شا / يِ / شي / نَ / شدُ)) از خم ابروي توام هيچ گشايشي نشد: (اَز / 4

  تقطيع هجايي كدام مصراع درست است؟ - 8

  عيان انديشم: (گَر / م / نَز / سر / ز / نِ / شِ / م / د / عِ / يا / ننَ / دي / شَم) از سرزنش مد ) گر من1

  ر / با / د / خو / رم / ور / نَ / چِ / كا / رم / با / كسَ)گكس: (من / اَ ) من اگر باده خورم ور نه چه كارم با2

  ي / ب / تخَ / ت / بن / د / ت / نَم) ر / س / را / چِ / يِ / تَر / كبند تنم: (ك / د تركيب تخته سراچة) كه در 3

  حو / بر / در / د / ك / شان / خُر / د / م / گير) كشان خرده مگير: (ب / رو / اي / نا / صِ / بر دردو  ناصح) برو اي 4

  هاي كدام گروه حذف همزه صورت گرفته است؟ با توجه به علامت هجاها، در تمام تركيب - 9

)) دل آزرده 1 ) Υ Υانگيز / فرح( ) Υ ΥΥ   2پيش آمد (( )  Υ يادآور /( )     

)) اشك آلوده3 )  Υ گل افشاندن /( )      4چمن آرا (( )  Υ شهر آشوب( )  Υ Υ   

  علامت هجاهاي كدام مصراع درست است؟ -10

)سان كار او در پا ميفكن ) بدين1 )     ΥΥ ΥΥ Υ   2چو گل هر ( م به بويت جامه در تند( )      Υ ΥΥ Υ   

)) دلم را مشكن و در پا مينداز3 )      ΥΥ Υ Υ   4كه دارد در سرِ زلف تو مسكن (( )     ΥΥ ΥΥ Υ  

 

 

 

 

 

  



  دهد؟  درستي نشان مي كدام گزينه، تقطيع بيت زير را به - 11

  »شراب كن ما پر سر كاسةها كند / زنهار  زي كه چرخ از گل ما كوزهرو«

  / را / ب / كن ) ر / زي / ك / چر / خ / از / گ / لِ / ما / كو / زه / ها / ك / ندَ / زنِ / ها / ر / كا / سِ / يِ / س / رِ / ما / پر / ش1

  زِ / ها / ك / ندَ / زنِ / ها / ر / كا / سه / س / رِ / ما / پر / ش / را / ب / كن ) رو / زي / كه / چر / خ / از / گ / لِ / ما / كو /2

  گ / لِ / ما / كو / زِ / ها / ك / ندَ / زنِ / ها / ر / كا / سِ / يِ / س / رِ / ما / پر / ش / را / ب / كنُ از / /  ) رو / زي / ك / چر / خ3

  ز / گ / لِ / ما / كو / زِ / ها / ك / ندَ / زنِ / ها / ر / كا / سه / يِ / س / رِ / ما / پر / ش / را / ب / كنُ ) ر / زي / كه / چر / خ4َ

  شود؟  مشاهده مي» موازنه« در كدام بيت، آرايه -12

  هاي غمگينان چو طوطي شد شكرخايش  بينان / بسي جان شينان از او گشتند ره ) بسي كوران و ره1

  و اي قمر تو اي شهد و اي شكر تو / اي مادر و پدر تو جز تو نسب نديدم  ) اي شمس2

  مست افتاد ت افتاد / ور جان گويم به عشق سر) گر دل گويم به پاي غم پس3

  ) ما برون را ننگريم و قال را / ما درون را بنگريم و حال را 4

  :  جز بهدارند؛  »موازنه« آراية ،ابيات همة -13

  ما را به پاي غم  سينةدست هجر / گو: اي سپرده   طر ما را به) گو: اي شكسته خا1

  من مرو  من مروي و اي زمان بي من متاب / اي زمين بي من مگرد و اي قمر بي ) اي فلك بي2

  مرگي بود ما را حلال برگي بود ما را نوال / مرگ بي ) برگ بي3

  اند  ارانشيلعل تو هو بادةاند / خراب  مست تو تاجداران م نرگس) غلا4

  ؟ ذكر شده است نادرستمعناي چند واژه،  -14

  »ان: پوست / پدرام: آراسته / رخام: ياقوت / صحيفه: كتاب / دغل: حيله / ملالت: سرزنشنبهزاردستان: بلبل / ا«

  ) دو 4  ) يك 3  ) چهار2  ) سه 1

  كدام دو بيت مفهومي مشترك دارند؟ - 15

  درياها نگردد كم و كاست الف) دوزخ است اين نفس و دوزخ اژدهاست / كو به 

  ب) عشق چو شد بحر را مانند ديگ / عشق سايد كوه را مانند ريگ

  دور ماند از اصل خويش / باز جويد روزگار وصل خويش  ج) هر كسي كو

  رويم  رويم / ما ز درياييم و دريا مي د) ما ز بالاييم و بالا مي

  ) الف ـ ب 4  ) ج ـ د3  ) ب ـ د 2  ) الف ـ ج 1


